
かたしなの生涯学習・人権教育だより
第５号 平成２５年２月 片品村社会教育委員

片品村教育委員会片品村では、今年度より文科省委託（人権教育総合推進地域事業）を
受け、人権教育を推進しています。各学校の取組の様子を紹介致します。

あいさつ運動（片品中） 人権集中学習での取組：一人１標語（片品小）
「 」 、片品中学校では、生徒会活動の１つとして、あいさ 大切にしよう！自分も友達も をスローガンに

つ運動に取り組んでいます。毎朝の登校時間帯に、クラ 期間中に児童全員が「人権標語」を考えました。そ
ス、委員会や部活動別に班編制しているあいさつ当番が の中から選ば
玄関前に立ち、登校してくる生徒に朝のあいさつをして れた学年の代
います。保護者の方々 表作品をみん
にも、PTA家庭教育部 なで復唱し、
の方が中心となって全 実践を誓い、
家庭に参加していただ 朝礼で標語を
いています。あいさつ 発 表 し ま し
から、人との触れ合い た。
を大切にする気持ちを
培っています。

人権集中学習（片品中） 学校全体での人権教育の取組（片品北小）
１１月３０日（金）に、人権教育集中学習で、人権作 人とのかかわりの中で、相手の立場に立った優し

文発表、ビデオの試聴、レッドリボンの作成、人権標語 さや思いやりについて考える道徳の授業に取り組ん
の作成を行いました。どの生徒も人権について真剣に考 でいます。授業参観で公開したり内容を保護者に紹
える様子が見られました。人権標語の代表作品を紹介し 介したりと、家庭への発信も行いました。帰りの会
ます。 では、友達のいいところを紹介し合ったり、友達を
『大丈夫？ その一言に ありがとう （１年生） ほめる掲示板を設置し、よいところを見つけ合った』

不思議だな みんなといると 笑顔になれる ２年生 りする取り組みを行いました。お昼の放送では、全『 』（ ）
『他文化を 理解し合って 多文化に （３年生） 員が全校に向けて』

自己紹介スピーチ
をするなど、子ど
もが注目されたり
活躍できたりする
場面を、日常生活
の中に意図的に増
やし、色々な人と
のかかわり合い体
験を増やす取り組
みを行っていま
す。各学年の人権教育に関する取組（片品小）

：保育園児との交流１年生

団活動と人権月間について（片品北小）「 、 」どんなことしたら 年長さんが楽しんでくれるかな
と真剣に考えて、いろいろ準備しま 少人数の中で望ましい人間関係が築けるよう、１
した。当日は、いつもと違って、お ～６年生の縦割りで仲良く遊ぶ活動を行っていま
兄さんお姉さんになって、園児と楽 す。各チームは６年生が中心になり、自主的に集ま
しい時間を過ごしました 「年長さん って活動しています。また児童会が中心になり、各。
が喜んでくれてうれしかった」と、 クラス人権のスローガンを伝えながら、あいさつ運
年長者らしい感想を述べていました 動も行いました。あいさつや返事など誰に対しても。
２年生： 言葉づかいを考えよう」の授業実践 差別せず公正公平にふるまえる子どもたちを目指し「
３年生：アイマスク体験 て取り組んでいます。
４年生：点字学習体験
５年生：車いす体験

初めての車いす体験、とても苦戦していました。段差
・スロープのところでは車いす
に乗る人の大変さを実感できま
した。また、乗っている人を見
かけ、大変そうだったら、声を
かけて、助けてあげることが大
事だということを学びました。
６年生：シニア体験



じることができたと思います。なかよし読書（片品南小）
児童同士の人間関係づくりの取組の一つとして 「な また 「友達はいいもんだ」の手話を習い、みん、 、

かよし読書」を行っています 「なかよし読書」では、 なで楽しく歌いました。子ども達の中にある小さな。
月１回、火曜日の朝行事に、児童が読み聞かせをしてい 人権の芽を、これからも大切に育てていきたいと思
ます。一人が全体に読み聞かせをしたり、１対１で読み います。
聞かせをしたりと、読み聞かせの形は様々です。１２月

人権標語（武尊根小）までは、４年生から６年生が、１年生から３年生に読み
。 、 、 、聞かせをしました 読み聞かせを行う高学年の児童は 人権週間で学んだことをもとに 親子で話し合い

喜んで聞いてくれそうな本を選んだり、読む練習をした 全校児童で人権標語を作りました。
りして、しっかり準備をすることができました。低学年 ５・６年生の作品を紹介します。
の児童は、高学年のお兄さんお姉さんが読んでくれるの 「またひとつ 心にささった 矢が一本」
をとても楽しみに 「いっちゃダメ その言葉一つで きずつくよ」
していました。寄 「あの子やだ それでもいじめは いけないよ」
り添うようにしな 「その言葉 命にかかわる キケンな言葉」
がら読み聞かせを 「暴言は 人を傷つけ 差別する」
する姿は、本当に
ほほえましく思い
ました。１１月に
は、図書委員によ
「 」る 昼休みお話会

を行いました。大
型絵本を使っての読み聞かせは、迫力も感じられ、十分
楽しむことができました。

人権問題に関する村民意識調査
◎調査結果の概要なかよし集会・にこにこ集会・昔の遊び集会

片品村では、人権の尊重という観点から、女性、子（片品南小）
、 、 、 、１０月１０日の「なかよし集会」では、地域のおじ どもたち 高齢者 障害のある人たち 同和問題など

学校・家庭・地域が連携した取組を通して、豊かな心いさん、おばあさんに手ほどきを受けながら、グランド
を育む人権教育の推進を進めています。この度、人権ゴルフを楽しみました １０月３１日の にこにこ集会。 「 」
課題への取組の一環として調査を実施しました。では 地域の方に花咲の伝統行事に使う わらでっぽう、 「 」
○調査対象 片品村在住の２０歳以上の男女約500人の作り方を教えていただきました。１１月２０日の「昔
○調査期間 平成２４年７月～平成２４年９月の遊び集会」では、おじい
○有効回収数 ４６７人（有効回収率９３％）さん、おばあさんから、こ
○グラフのみかたま回しや竹とんぼ、ビー玉
・グラフ中の（ｎ）は、その設問の回答者総数を表しなどの昔の遊びを教えてい
ています。調査結果の比率は、その設問の回答者総数ただきました。児童は、お
（ｎ）を基数として、小数点第２位を四捨五入して算じいさん、おばあさんの知
出しています。恵や技に感心しながら、一

緒に活動できるうれしさも ◎意識調査より抜粋
感じていました。集会の後 【その他の人権問題】
も、一緒に楽しく話をしな 問25 これまでの人権問題のほかに、関心をもっ
がら給食を食べることがで ている人権問題はありますか （n＝492）。
き、終始、和やかな雰囲気
につつまれていました。ど
の集会も、地域の方々とふ
れあいながら、楽しいひと
ときを過ごすことができま
した。

人権学習会（武尊根小）
１２月１０日（月）の５時間目に、５名の人権擁護

委員の方を招いて、人権学習会を行いました。
「白い魚とサメの子」の読み聞かせをしてもらい、大

切な命と、一人ひとりが幸
せに生きる権利である「人
権」について考えました。
ＢＧＭと優しい語りで、子

その他の人権問題については「特にない」と感ども達もお話の世界に引き
じる人が多くいます。社会の多様化にともなって込まれていました。勇気と
発生する、さまざまな人権問題について考えていやさしさが、みんなで仲良
くことが大切です。く暮らすために大切だと感
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